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1. INTRODUCCIÓN 

La Consejería de Educación y Deporte, con la colaboración de la Empresa Pública para la Gestión del 

Turismo y del Deporte de Andalucía, S.A a través del Observatorio del Deporte Andaluz (ODA), ha puesto 

en marcha un estudio para medir el impacto que está teniendo la actual crisis sanitaria en el sector 

deportivo de Andalucía, concretamente en aquellas entidades públicas y privadas que prestan servicios 

deportivos en nuestra Comunidad Autónoma. 

Para la realización de este estudio, se ha diseñado una investigación que se está llevando a cabo en 

tres oleadas, en las que se recoge información sobre el impacto del Covid-19 en el empleo, oferta y 

demanda deportiva.  

Este informe recoge los principales resultados de la tercera encuesta, que se centra en cómo 

afectará la crisis provocada por el COVID 19 en el sector deportivo. 

 

2. METODOLOGÍA 

La encuesta está dirigida a los gestores de entidades públicas y privadas que prestan servicios deportivos 

en Andalucía.  

La recogida de información se ha realizado mediante encuestas online que se han enviado a un 

directorio de 1.100 entidades deportivas, obteniéndose información de 88 de ellas. La baja tasa de 

respuesta hace que los resultados no sean representativos, no obstante, pueden servir como 

aproximación para conocer cómo va a ser el comportamiento post COVID 19. 

 

Distribución de las entidades deportivas que han participado en la encuesta, según 

titularidad 

 
Titularidad de la entidad Tamaño muestral Porcentaje 

Pública 28 31,8% 

Privada 60 68,2% 

Total 88 100,0% 

Aforo máximo     

1-20 personas 17 24,8% 

21-50 personas 28 29,1% 

51-100 personas 15 23,1% 

>=100 personas 28 23,1% 

Total 88 100,0% 

Fuente: ODA. Consejería de Educación y Deporte 
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3. PRINCIPALES RESULTADOS  

En general, de los resultados obtenidos en el estudio, se pone de manifiesto la creencia generalizada de 

que la práctica regular de ejercicio y el deporte es un factor fundamental de protección contra la 

enfermedad y contra sus posibles consecuencias, este hecho se verá reflejado en el futuro de la práctica 

deportiva. 

Entre los gestores deportivos que han participado en la encuesta existe una opinión mayoritaria:  tras la 

crisis del COVID 19 aumentará la práctica deportiva (84,7%). Aunque entre los encuestados 

uno de cada diez gestores cree que la práctica deportiva disminuirá (9,2%).  

 

Distribución de la práctica deportiva tras el COVID 19 

 

% 

Aumentará los niveles de práctica deportiva 84,7% 

Disminuirá los niveles de práctica deportiva 9,2% 

No afectará a los niveles de práctica 

deportiva 
4,1% 

No sabe 2,0% 

Total 100,0% 

Fuente: ODA. Consejería de Educación y Deporte 

 

El riesgo de contagio del COVID 19 es mayor en espacios cerrados y aumenta considerablemente si no es 

posible guardar las distancias de seguridad recomendadas. Este hecho queda reflejado en el resultado de 

la encuesta ya que 3 de cada 4 gestores opinan que aumentará la práctica deportiva al aire libre o 

en espacios abiertos (76,7%). Un poco menos de la mitad de ellos creen que aumentará la práctica 

deportiva realizada de forma individual no organizada (48.8%) y el 44.2% consideran que disminuirá la 

práctica de actividades dirigidas. 

 

Efecto del COVID 19 a la forma de practicar deporte de la población 

 
  % 

Aumentará la práctica deportiva al aire libre o en espacios abiertos, en detrimento de la 

práctica en lugares cerrados.   
76,7% 

Aumentará la práctica deportiva realizada de forma individual no organizada. 48,8% 

Disminuirá la práctica de actividades dirigidas. 44,2% 

Disminuirá la demanda deportiva en instalaciones privadas. 40,7% 

Disminuirá la demanda deportiva en instalaciones públicas.  30,2% 

Aumentará el uso de instalaciones y espacios deportivos públicos. 9,3% 

Aumentará el uso de instalaciones y espacios deportivos privados. 5,8% 

No Afectará 1,2% 

Fuente: ODA. Consejería de Educación y Deporte   
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Observatorio del Deporte Andaluz. Empresa Pública para la Gestión del Turismo y del Deporte de Andalucía.  
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Dada la nueva situación tras el COVID 19 la mayoría de los gestores deportivos opinan que se va a 

diseñar nuevas modalidades de actividades dirigidas y servicios adaptados a la nueva 

cultura post-pandemia (68,2%). Apenas un 4,5% consideran que no existirá modificación alguna con 

respecto a la etapa anterior al COVID 19. 

 

Viabilidad de diseñar nuevas modalidades de actividades dirigidas y 

servicios adaptados a la nueva cultura de uso post-pandemia 

  % 

Si 68,2% 

No 4,5% 

No sabe 27,3% 

Total 100,0% 

Fuente: ODA. Consejería de Educación y Deporte 

 

Se les ha solicitado a los gestores que seleccionen entre 1 y 5 su opinión de cómo afectará el COVID 19 a 

la práctica de varias disciplinas (siendo 1 muy poco afectado y 5 muy afectado). En los resultados se 

puede observar que las actividades que requieren ser realizadas de forma habitual en ambientes 

cerrados, los gestores consideran que dichas disciplinas verán reducidas considerablemente su práctica. 

(Gimnasia de mantenimiento, aerobic, step, etc, han respondido entre 1-2 un 12,6%, y entre 4-5 un 

64,4%.). Sin embargo, las disciplinas a realizar en ambientes abiertos los encuestados opinan que apenas 

se verán afectados su práctica (en ciclismo los encuestados han señalado 1-2 en un 86,7%, al igual 

sucede con la carrera a pie, que aparece con un 85,7% en estas dos opciones.). 

 

 

Porcentajes en que se verán afectadas por el COVID 19 las siguientes disciplinas 

 

1 2 3 4 5 Total 

Gimnasia de 

mantenimiento, 

aeróbic, step, 

yoga, pilates, 

etc. 

3,4% 9,2% 23,0% 25,3% 39,1% 100% 

Fútbol 28,4% 13,5% 25,7% 21,6% 10,8% 100% 

Ciclismo 65,3% 21,3% 12,0% 1,3% 1,3% 100% 

Musculación 4,9% 23,5% 32,1% 22,2% 17,3% 100% 

Carrera a pie 70,1% 15,6% 11,7% 2,6% - 100% 

Natación 6,5% 24,7% 36,4% 18,2% 14,3% 100% 

Fuente: ODA. Consejería de Educación y Deporte   

 


